

# 开学季,防传染病这几招请收好

## 勤洗手,均衡饮食、避免过度疲劳,接触患者戴口罩,这些都要记牢

本报记者 李思璇 通讯员 何易雯

春季是流感、诺如病毒、诺如病毒性腹泻、流行性腮腺炎、麻疹、水痘等传染病的高发期。

记者从开发区卫计分局了解到,春季万物复苏,各种病原微生物也随之繁殖作祟,托幼机构和学校是人口聚集的地方,万一有孩子患传染病,很容易造成校内的暴发。

为推动各地各校在春季学期开学前后做好学校传染病防控工作,有效防控流感等呼吸道传染病在学校发生和蔓延,保障学生身体健康,教育部办公厅近日印发《关于加强流感等呼吸道传染病防控工作的预警通知》。各类学校和托幼机构应严格执行《中华人民共和国传染病防治法》、《学校卫生工作条例》等法律法规,建立和健全传染病防控管理组织网络,成立由校(园)长作为第一责任人的传染病预防控制工作小组,明确传染病疫情报告人,建立并落实好传染病防控工作的“一案八制”,做到传染病的早发现、早报告和早隔离。

今年春节,从大年初一到现在,开发区各大医院急诊、发热门诊、呼吸科的医生们一直在加足马力工作。

开发区妇幼保健院儿科主任医生费建良告诉记者,和以往春节假期相比,今年的病人年前比较多,最近相对减少了。

白杨街道社区卫生服务中心和下沙街道社区卫生服务中心的工作人员也告诉记者,年后有减少的趋势,但目前正值

春季流感等传染病的高发期,所以还需要引起警惕和重视。

记者了解到,保持良好的个人卫生习惯是预防流感等呼吸道传染病的重要手段。

开发区疾控中心的专家给大家提了几点预防措施——

1、首先要勤洗手,使用肥皂或洗手液并用流动的水洗手,不用污浊的毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。此外保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后要记得洗手,避免用手触摸眼睛、鼻或口。

2、增强体质和免疫力,均衡饮食、适量运动、作息规律,避免过度疲劳。

3、保持环境清洁和通风,每天开窗通风数次,保持室内空气新鲜尽量减少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患者。出现呼吸道感染症状如咳嗽、流涕、发热等,应居家休息,尽早就医。

5、特别提醒有孩子的家庭,家中的成人感染流感等传染病时,应避免近距离接触儿童。家里有2个及以上的孩子,如果有一个感染了流感,应尽可能让相对固定的1名家庭成员照顾患儿并注意加强个人防护。近距离接触患者时,应戴口罩;其他家庭成员要尽量减少与患儿的接触机会,尤其是未感染的孩子,尽量减少与患儿的接触,并做好个人卫生。

## 3月起 这批新规要“上岗”了

春节刚刚离我们远去,步入新的一年,一大批新规也紧跟而上,一起来看看都有哪些吧。

### 杭州居住证积分落户 3月1日起申请

日前,杭州市发改委和杭州市公安局联合印发《杭州市居住证积分落户实施细则(试行)》,明确积分落户将在每年的3月集中受理。今年的落户申请时间是3月1日到3月31日,逾期不受理。

积分落户政策适用于上城区、下城区、拱墅区、西湖区(含杭州西湖风景名胜管委会)、江干区(含杭州经济技术开发区管委会)、滨江区、萧山区(含大江东产业集聚区管委会)、余杭区、富阳区和临安区行政区域。杭州市发展改革部门将会同杭州市公安部门,根据城市综合承载能力和人口规模拟订年度积分落户指标计划,报批后,预计在每年5月1日前向社会公布。

### 驾驶证销分 将实行新规

为更方便群众网上处理交通违法行为,防范“黄牛”非法牟利,公安部交通管理局近日进一步完善了互联网交通安全综合服务管理平台,在原有可以处理本人名下机动车交通违法行为的基础上,新增了自助处理非本人名下机动车交通违法行为的功能。

新增这一功能后,驾驶人既可以在交通违法行为处理窗口处理交通违法行为,也可以通过“交管12123”足不出户自助处理,为机动车所有人、驾驶人查询和处理非本人名下机动车的交通技术监控设备记录的交通违法行为提供了方便,减少了群众在交通违法行为处理窗口排队等候的时间和出行成本。

### 职业学生顶岗实习 应给予报酬

教育部等6部门联合印发《职业学校校企合作促进办法》,自3月1日起施行。其中规定,校企双方可根据企业工作岗位需求,开展学徒制合作,联合招收学员。企业应按照规定及时足额支付顶岗实习学生或者学徒报酬,任何单位和个人不得克扣。

### 医疗器械网售将施行新规 线下应有实体店

国家食药监总局日前发布《医疗器械网络销售监督管理办法》,规定从事医疗器械网络销售的企业线下应当具备医疗器械生产经营资质。该《办法》将于今年3月1日起施行。

据国家食药监总局有关负责人介绍,办法坚持线上线下一致的原则,明确从事网络销售的医疗器械生产经营企业和上市许可持有人,其销售条件应当符合《医疗器械监督管理条例》和该办法要求;网络交易服务第三方平台提供者应当审核确认在其平台入驻企业的医疗器械生产经营资质。

本报记者 胡师睿

## 顾家家居 1.98 亿元参股居然之家 将持有 0.54% 股权

2月26日晚间,顾家家居发出公告,将出资1.98亿元与北京约瑟投资有限公司等共同成立投资基金,而投资的唯一对象为北京居然之家家居连锁集团有限公司。此次投资完成后,顾家家居将间接持有居然之家0.54%的股权。

此次顾家家居投资居然之家,按照出资额和持股比例计算,居然之家融资估值达到363.5亿元。

而在此前,居然之家还释放了36%的股权,引进战略投资超过130亿元,由阿里巴巴领投,国内众多知名投资人均参与了本次投资。

其中阿里巴巴以54.53亿元获得居然之家15%股权的同时,还与居然之家达成了新零售战略合作,双方将成立一个专门的推进小组,进行大数据方面的改造工作,阿里巴巴将协助

居然之家卖场的数字化升级。

但顾家家居在公告中并没有说明与居然之家战略合作的具体内容与细节,这也给投资者带来一定的想象空间。

近期,顾家家居正在加速多元化战略布局,投资6500万欧元与意大利著名沙发品牌Natuzzi合作,获得Natuzzi S.p.A 旗下家具品牌 Natuzzi Italia 及 Natuzzi Editions 在中国内地、香港及澳门地区的分销权。同时,公司还在加速精品宜家模式构建与大家居战略落地。

根据顾家家居此前发布的2017年业绩快报,2017年实现营业收入66.93亿元,归属于上市公司股东的净利润8.09亿元,同比分别增长39.59%、40.62%,超过行业平均水平。

本报记者 林雨晨